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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
Θέμα: Να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να λειτουργεί ο οδοντωτός σιδηρόδρομος 
Διακοπτού – Καλαβρύτων με ασφάλεια 
  

Τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου εγκλωβίστηκαν περίπου 90 επιβάτες του οδοντωτού 
σιδηρόδρομου Διακοπτού – Καλαβρύτων και από καθαρή τύχη δεν θρηνήσαμε θύματα. 
Αιτία του συμβάντος ήταν οι κατολισθήσεις που σημειώθηκαν νωρίς το πρωί της ίδιας 
μέρας επί του σιδηροδρομικού δικτύου. Δεν είναι η πρώτη φορά που σημειώνεται τέτοιο 
περιστατικό επί της συγκεκριμένης σιδηροδρομικής γραμμής ως συνέπεια των 
ανύπαρκτων μέτρων συντήρησης και των ανεπαρκών μέτρων ασφαλείας. Φαινόμενα, των 
οποίων η συχνότητά τους έχει πολλαπλασιαστεί το τελευταίο διάστημα εξαιτίας των 
καταστροφών από τις πυρκαγιές αλλά και της έλλειψης των απαραίτητων 
αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων.  

Τραγική ειρωνεία ότι κινδύνευσαν ζωές ακριβώς ένα χρόνο μετά από το 
προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη. Γεγονός που επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά ότι η 
ανθρώπινη ζωή μπαίνει συνέχεια στο ζύγι κόστους – οφέλους και τελικά τα κέρδη είναι 
πάνω από τη ζωή του λαού. 

Είναι επίσης πρόκληση να συμβαίνουν τα παραπάνω σε μια περιοχή όπου κυβέρνηση 
και περιφέρεια δίνουν δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για την τουριστική ανάπτυξη ενώ 
ταυτόχρονα τα αναγκαία έργα για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, για την προστασία 
επισκεπτών και εργαζομένων, είναι ανύπαρκτα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Τι μέτρα θα πάρει, ώστε να διασφαλίζεται η λειτουργία του «Οδοντωτού» με ασφάλεια για 
τους επιβάτες αλλά και το προσωπικό που εργάζεται σε αυτό. 
- Τι αντιπλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά έργα θα πραγματοποιηθούν στην περιοχή, 
δεδομένου του ιδιαίτερου του ανάγλυφου του εδάφους, αλλά και των επιπτώσεων που 
έχουν επιφέρει οι πυρκαγιές. 

- Τι μέτρα θα πάρει, ώστε να στελεχωθεί ο σιδηρόδρομος με το αναγκαίο προσωπικό και 
τα απαραίτητα συστήματα ασφαλείας. 
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